



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlncl955

2020年2月19日 星期三 要闻链接 08

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

## 七道江村温室开工了

本报讯王立记者郭小宇报道 记者走进白山市浑江区七道江镇七道江村,经过防疫登记,踏着初春融化的路面,走进温室大棚,一股暖意迎面而来,一抹抹绿,一点点红,一朵朵黄,让人充分感受到生命的力量。

“七道江村的蔬菜基地供应着白山市区有名的‘菜篮子’,承担着大约市民三分之一的需求。”刚从疫情防控登记处赶回来的七道江村党支部书记孙庆钰边走边说,“一手抓防控,一手抓生产,村干部轮班值岗作业,我已经连着三天到蔬菜基地查看情况,努力做好疫情期间的蔬菜生产工作。”

七道江村是白山市的无

公害有机蔬菜生产基地,共有10个蔬菜品牌得到吉林省有机认证。结合市委“一谷一城”战略,以有机、绿色、特色发展引领,构建人与自然和谐共生的农业发展新格局,成为乡村振兴的重要支撑。

目前该村共有61个温室开工,65%的农户已经脱离“农闲”状态,主要种植茼蒿、水萝卜、生菜、葱及平菇、榆黄蘑等蔬菜菌类。

11时,阳光正暖,蘑菇种植大户王庆贵机器卷膜机正缓缓放下第二层棚膜,“平菇不喜高温,零度就能生长,阳光太足平菇容易褪色。”灰黑色的平菇、嫩黄的榆黄蘑长势正旺,“11月份我就开始上市供应了,我现有雇了两个工

人,加上我们两口子,白天摘,凌晨一点就出发到批发市场。”谈到疫情,他说:“销量还是受到影响,饭店、单位食堂都不营业了,我们车进出都消毒,口罩是必须要带的了。”

在村民宋连喜家中,人目满眼绿色,水萝卜已经十公分高了,绿盈盈的非常喜人。“书记给俺们开会了,要大家先种上一茬叶菜,就像生菜、水萝卜、茼蒿这样的。”闻言,孙庆钰笑了,他给算了一笔账,“以前村里这时候还没开工,今年1月29日,我就给他们47个种植户开会了,动员大家先种叶菜,这个种完了,效益没有平常群众种茄子、黄瓜、豆角、洋柿子效益高,但90%的农

户都选择先种叶菜,月底保证供应市区。”

村民杜继宝正在自家的草莓地里忙碌着,红红的草莓、洁白的花蕊,格外有生机。田间地头飞舞的蜜蜂正在采蜜授粉,间隔不远的粘蚊纸上粘满了小飞虫。“昨天刚摘的,30元一斤,特别甜。”他介绍说,“以前都不用出去卖,好多人就来采摘了,现在大家都不出门了,安全第一。”

走出温室,走在路边,一个温室正升起炊烟。“下一步,我们要着重打造品牌,争取在市区各大超市设置自己的柜台,推出绿色有机生态系列产品,单独进行销售。”初春的暖暖阳光中,孙庆钰满怀信心地说。

本报讯 贾霖记者郭小宇报道 随着春耕季节临近,前郭多地一手抓疫情防控,一手抓农业生产,做到防疫与春耕备耕工作两不误。

2月10日,为保证今年的备春耕工作有序开展,海渤日戈镇采取提前报备,重

村民的健康安全,该镇还要求各村出具卖粮介绍信,各收购企业要对售粮者的车辆及人员进行消杀和体温监测,在抓好疫情防控工作的同时,全力做好春耕。在查干湖镇外七村,该村庆丰合作社的农机备春耕已经开始。在去年种

## 前郭多地开始备耕

点看护等措施,做到物资上下车,司机不下车,把百姓手中的粮食运出去,把春耕物资引进来。目前,该镇已购置化肥1500吨,种子30吨。

“村里疫情管控非常严格,要求村民分散作业,在保证安全的前提下进地干活。”村民韩晶说。为确保

植130公顷基础上,今年发挥农业机械化的作用,种植玉米面积300公顷。

“现在全村大部分合作社已经检修了各种机械,化肥和种子也进来一部分了,能够保证春耕工作顺利开展。”前郭县查干湖镇外七村党支部书记左仁生表示。

## “爱心防疫站、爱心超市”双保障 长白结合脱贫攻坚开展疫情防控

本报讯 尹小远记者郭小宇报道 长白县为深入贯彻落实中央和省市县防控领导小组决策部署,切实做好新冠肺炎联防联控工作,于近期建立县扶贫爱心防疫站,并与爱心超市紧密结合、同步实施,旨在进一步发挥县扶贫办职能,协调相关部门和争取社会各界支持,及时解决部分生活必需品和防疫必需品,切实保障建档立卡贫困户的身体和生活质量。

扶贫爱心防疫站分为1个县级总站和8个乡镇分站,8个分站下设77个村级服务站,总站对分站上报的需求信息,通过采购或社会捐赠等方式将防疫物品配发给分站,由分站组织驻村

工作队和村“两委”送到贫困户家中。总站对全县77个爱心超市发放生活必需品,各乡镇在原有运行模式的基础上,不断创新方式方法,对积极配合防疫工作的贫困户给予额外积分奖励,正向引导贫困户共同参与疫情防控。在办理完成后,总站将在疫情过后,通过电话、走访、贫困户满意度调查问卷等形式,对落实情况满意度测评,并作为年末绩效考核重要依据。

长白县建立扶贫爱心防疫站和利用爱心超市实现防疫双保障,是打赢疫情防控阻击战,巩固提升脱贫攻坚成果的一项重要举措,今后将作为长效机制深入推进、全面推广。



抚松县露水河镇党员干部行动在前做表率,始终坚守在抗击新冠肺炎疫情一线岗位上,他们用行动对照初心,用担当书写使命。图为机关党员干部坚守在执勤卡点。 何文胜/摄

## 德惠全力确保企业安全复工

本报讯 常亮周晓羽记者郭小宇 近日,在位于德惠市布海镇义和村的吉林德翔食品有限公司院内,一辆悬挂着“抗击疫情、保障供应”条幅的货车正在装运着鸡肉产品,这些产品将通过“绿色通道”进入老百姓的“菜篮子”。

“我公司作为涉及‘菜篮子’产品的国家重点龙头企业,目前我们每天大约生产6万只鸡,出城200吨左右的货物,能够满足市场需求。”吉林德翔食品有限公司董事长王庆欢介绍说。正月初八,德翔食品有限公司的400多名一线生产员工毅然返岗,快速有序复工复产。

在抗击疫情的特殊时期,企业在确保安全生产的同时,把保障员工身体健康及生命安全放在工作的第一位,做到复产防“疫”两不误。为此德翔集团成立了疫病防控小组,开工前对全体员工春节假期期间的行程及其身体状况做好统计,全面做好疫情监控、排查、预警等工作。同时组织人员对厂区环境进行大清洗、大消毒,彻底切断传染源,在工作区域配备相应的消毒用具,保持工作区域通风良好。

这是德惠市企业有序复工的一个缩影。

“虽然疫情防控是头等大事,但经济发展也不能停。”在全面做好疫情联防联控的同时,德惠市把企业疫情防控工作作为重中之重,超前谋划,提前部署。先后下发了《德惠市企业复工实施方案》和《德惠市个体工商户和小微企业复工实施方案》。

建立管控体系和管理机制;对职工食堂、宿舍、交通工具、生产生活用具等集中进行全面消杀;对每名返厂复工人员由医务室医生进行一次全面的体检;员工入场消毒和公共场所消毒制度并做好消毒记录,所有工作人员必须佩戴口罩上

班上岗……德惠市对复工企业制定了严格的“规定动作”,缺少其中任何一项,都将严肃处理。

为保障企业安全有序复工,德惠市成立由工信局牵头、各乡(镇)街、相关单位和疾控中心的督导指导组,对复工企业的防控工作实施地毯式摸排、网格化管理、不落环节、不留死角,并对所有复工人员进行精准有效排查,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,坚决切断传染源。

截至目前,德惠市30户规模以上企业已正式复工,4800多名工人忙碌在生产一线。

## 榆树防疫发展两不误 16家企业复工

本报讯 李学伟报道 为满足疫情防控、经济发展和群众生活保障需要,榆树市有力有序推进企业复工复产,切实做到疫情防控和企业发展“两不误”。目前,已有16家企业复工,7家超市和5家市场、商场开始营业。

在中粮生化能源(榆树)有限公司,笔者看到公司采取很多措施防控疫情,对年后返岗员工进行体温检测,并为员工发放了口罩,对食堂、会议室、宿舍等人员密集地方进行消毒。为了保障生活物资的充分供给,吉林正大食品有限公司现已恢复生产,目前日屠宰15万只肉

鸡,每日可生产300吨产品。“我们对复工员工进行全面摸排,复岗以后进行体检和测温检查,合格之后方可上岗。建立小组,对产区办公室、生产车间、食堂、宿舍等进行消毒。”正大食品安全总监卜佳莹说。

榆树市下发通知,要求复工营业企业坚持每天3次消杀,员工和顾客必须戴口罩进入营业场所,配备测温仪,发现体温异常都及时做好隔离和留观。市委、市政府已先后两次为商贸业企业免费提供75%酒精消毒液共计0.8吨,累计为商贸业企业物资配送办理运输通行证110张。

坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战